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Folketingets Kulturudvalg har den 1. december 2020, efter ønske fra Charlotte Broman 

Mølbæk (SF), stillet mig følgende spørgsmål, nr. 113 (Alm. del), som jeg hermed besva-

rer. 

 

Spørgsmål: 

Vil ministeren tage initiativer, der kan være med at give de danske festivaler mere vis-

hed om, hvorvidt der vil være mulighed for kompensation, hvis festivalerne måtte blive 

aflyst? 

 

Svar: 

Som vi alle desværre er alt for bevidste om, befinder vi os aktuelt i en situation med 

smittetal, som er alt for høje, og en udvikling i smittespredningen, som er stærkt be-

kymrende. Vi kigger derfor også ind i en tid, hvor smittehåndteringen fortsat vil være 

en indgribende del af vores hverdag, hvis ikke smitten skal løbe løbsk i vores samfund.  

 

Derfor har regeringen den 16. december 2020 videreført og udvidet en række restriktio-

ner, som har betydning for os alle. Det samme billede tegner sig i Europa. 

 

Covid-19-krisen kommer til at præge vores hverdag og kulturlivet et stykke tid endnu. 

Og lige nu, hvor smitten er høj, og situationen er bekymrende, er det desværre for tid-

ligt at sige noget klart om, hvordan verden kommer til at se ud til foråret eller til som-

mer.  

 

Men det er ikke kun i Danmark, hvor vi er tilbageholdende med at forholde os til, hvad 

der er muligt på længere sigt. Når vi kigger ud i verden, er der på nuværende tidspunkt 

ikke andre lande, som vi sammenligner os med, som har meldt ud vedr. større arrange-

menter i 2021.  
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Offentligt



 

Side 2 

 

Dette har selvfølgelig betydning for de mange aktører, som fx de danske festivaler, der 

er i gang med at planlægge deres aktiviteter til afvikling i løbet af foråret og sommeren 

2021.  

 

Jeg har stor forståelse for, at festivalerne befinder sig i en vanskelig situation. Og jeg 

tror, at vi alle forstår, at det i den nuværende situation er svært at planlægge og træffe 

beslutninger om det kommende års arrangementer. Jeg har også forståelse for festiva-

lernes ønske om afklaring. Og jeg ville også ønske, at vi kunne imødekomme dette øn-

ske her og nu. 

 

Men vi ved desværre ikke, hvordan verden ser ud til sommer, og vi ved ikke, hvilke re-

striktioner der vil være gældende. Og derfor ved vi ikke, hvilke arrangementer der vil 

være påvirket heraf. Vi ved heller ikke, hvilken kompensation der evt. vil kunne gives 

til arrangører af disse arrangementer og på hvilke betingelser. 

 

Regeringen vil rigtig gerne hjælpe. Og der er løbende dialog med festivalerne om deres 

situation. Jeg har således den 29. oktober 2020 og den 18. december 2020 afholdt møder 

med repræsentanter for festivalerne – og det er vigtigt for mig, at vi fortsætter dialogen, 

mens vi forsøger at danne os et fælles billede af mulighederne for at afvikle arrange-

menter i 2021.  

 

Men jeg vil dog appellere til, at hvis man på nuværende tidspunkt planlægger med 

store arrangementer med mange tusinde mennesker samlet, så skal man tænke sig om 

og planlægge med ansvarlighed. 

 

 

Joy Mogensen 
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